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A kurucz Ausztria.
Tulajdonképpen i.em is i$u- 

ruczok ők, hanem ki szlovén, ki 
cseh, ki lengyel, ki meg all­
deutsch —- csak osztrák nincs 
köröttük. Ámde valamennyi ször­
nyen kuruczkodik, mi is lecakét 
vehetünk tőlük, olyan kuruezok 
ők. A bizonyságát most is meg 
fogják adni : példát véve tőlünk, 
harczot inditau k ők is a véderő- 
javaslat ellen és nem nyugosznak 
meg addig, mig Körber vissza 
nem vonja a póttartalékosok be­
hívásáról szóló javaslatot.

Ezúttal azonban igazán di­
lemmában vagyunk, vájjon csak- 
ugyan olyan nagyon örüljünk-e, 
hogy Ausztriában annyira visz- 
hangra talált a magyar közvéle­
ménynek — most már lehet mon­
dani — osztatlan állásfoglalása 
az ominózus véderőjavaslat ellen.
A dolog ugyanis úgy áll, hogy 
kevesebb kuruczkodás az osz­
trákok részéről, ezúttal többet 
használna Magyarországnak, mert 
kormányrendszer-változást idézett

volna elő nálunk. Hiába ! a ma­
gyar-osztrák egyetértésre nagyon 
áll a klasszikus mondás, hogy : 
„Timeo Danaos et dona ferentes“ 
- magyarul: hunczut az osztrák 
akkor is, mikor egy követ fuj 
velünk.

Kevesebb kuruezkodást az ő 
részükről bizony jobban meg­
köszöntünk volna. A véderőjavas­
lattal elbántunk eddig is egy 
magunk s elbántunk volna vele 
könnyen továbbra is, ha Ausztriá­
ban keresztül is ment volna a 
bizottságon.

Bizton elbántunk volna vele, 
mert akkor már nem Széli Kál­
mánnal állottunk volna szemben, 
hanem az ő utódával, aki bizo­
nyára óvakodik majd ily kényes 
ügygyei kezdeni kormányzatát. 
Már csak azért is, mert minálunk 
a miniszterek legalább három évig 
szeretnek a bársony fotelben ülni. 
Már pedig, aki ehhez hasonló ja­
vaslattal párnázza ki a miniszteri 
székét, az akár bele se üljön, 
mert úgy sem tud megülni benne: 
tűkkel van okkor tide az a szék.

Egyebekben pedig nem lesz 
a javaslatból semmi. A kurucz 
magyarra rálicitált a kuruczkodó 
osztrák.

Fejérváiy Béoeben.
— Fővárosi tudósítónktól. —

, Fejórváry honvédelmi miniszter utazá­
sának csak ürügye volt az, hogy a hadi 
iskola jubileumán részt akar venni. Ezt 
megerősíti ma a Becsben megjelenő „Infor­
mation“, a mely értesüléseit tudvalevőleg 
kormánykörökből szerzi.

Az. idézett forrás erről, valamint a 
katonai javaslatokról a következőket irja:

»Nagyon feltűnő és jellemző, hogy 
valamennyi kormánypárti lap, mintha csak 
közösen megállapodtak volna, a mellett 
foglal állást, .hogy a póttartalékosoknak a 
tényleg szolgálatba való behívását czélzó 
javaslatot visszavonják és a helyett az 
ujonczjutalék annak rendje-módja szerint 
felemeltessék.

h ejérváry honvédelmi miniszter Bécs- 
ben való időzése, a magyar kormánynak 
erre vonatkozó, terveivel van összefüggésben, 
ha bár utazásának ürügye az, hogy részt- 
vegyen a hadi iskola jubileumán. Nyilván­
való, hogy a vezető katonai körökkel akar 
értekezni a zsák utczába jutott katonai 
javaslatok dolgában.

Ösmeretes e javaslatok sorsa, a me­
lyek a lakosságban nagyfokú izgatottságot 
keltettek. Azért hat érthető, hogy a kor­
mány a legkíméletesebb módon akarja 
megoldani azt a kényes kérdést.

Az a megoldás az volna, a mely. t a

Lányoknak való mess.
— Irta : Kai i. —

Békességet kérek; jól figyeljetek s 
hallgassátok meg az én kis mesémet. Isme­
ntek az elvarázsolt királyfi meséjét ? annál 
is szebbet mondok, ügyeljetek tehát.

1 udjátok e, mi az a szerelem ? Hiába 
okoskodtok - nem tudjátok; de kerekre 
nyitott, kutató szemetekből látom, hogy sze­
retnétek tudni. Nos, megmagyarázom. Ismer­
ek tudtok e valami édesebb.t a baraczkos 

tanknál ? enrol jobb, édesebb kerek világon 
limesen. Azaz, hogy van és éppen ez a 
szerelem. Mint a fánk szaga, orrunkat bizser- 
geti s ha bele nem haraptunk, hát megnő 
ntana a fogunk, igy járnak az emberek a 
szerelmükkel is előbb utóbb, mind, a bányán 

Fdes kínlódás az bizony. Miért is 
érdekes megtudni, hogy a szerelem honnan 

hová lesz P erről kívánok tehát 
nektek mesélni. Nem hosszú mese ez, az 
operencziáig sem szükséges elmenni érte, 
s° , ha úgy vesszük, a városligetben is
megtörténhetett.

Hol volt, hol nem. Volt egy ifjú —

Jóskának hívták, de hívhatták volna 
Andrásnak is. Ez az ifjú ismert egy szép 
leányt, a kinek az ablaka alatt szívesen 
megállt,, hogy beszélgessen egyről másról 
(ez a léha . ifjúság mindig talál valami 
beszélni valót.) Osmert azonban a Jóska 
nevű fiatal egy másik leányt és ennek az 
ablaka alatt is szívesen meg szokott állam", 
hogy köszöntse. Szeretni bizony nem szerette 
egyik leány sem Andrást, csak a midőn 
kölcsönösen megtudták, hogy mindkettőjüknek 
eljár az. ablaka alá, akkor kezdtek verse­
nyezni érte, mert jó barátnők voltak. Nem 
mondhatnám, hogy dédelgették, nem is 
czirógatták, de tudnak a leányok ennél 
jobbat: egy szép tekintet, egy kéz szorítás 
megzavarja az ember fejét s a mi ifjúnk is 
nemsokára ott volt, hogy nem tudta, hánya­
dán van. Maguk talán azt hiszik, hogy ezek 
őt megszerettek egyszerre, egyforma lánggal? 
Jajt sohase higyjék! Nem szerették azok, 
de megmondom kit szerettek : önmagukat, 
meg a nagy hiúságokat. Róluk jut eszembe 
a nárczis esete Ez egyszer meglátta magát 
egy patak tükrében, megszerette önmegát s 
ezentúl mindig nézte, bámulta azt a szép

képét, míg végre a szive megrepedt utána. 
De ez régen volt, régés-régen és manapság 
nincsenek már nárczisok, olyanok legalább, 
a kiknek a szivük meghasadna. A maiak 
inkább a más szivét repesztik meg. Jóska 
egyszerre lázas szívvel, égő fejjel, lába elé 
vetette magát Böskcnek, az egyik leánynak, 
annak bizonyára, akinek szebb volt a tekin­
tete, melegebb a kózszoritása a ott kérte, 
úgy kérte egy csókért, egy ölelésért s a 
leány — megadta neki.

— Engem szeretsz ugy e, egyedül 
engem, azt a másikat utálod ?

Téged egyedül! — szólt a fiú és
a leány szive repesett a szerelemtől _
nem, a diadaltól. Repesett! igen n diadal­
tól, a mit azon a másikon aratott, legelő­
ször annál dicsekedett, legelőször azt tipor­
ta porba.

A szerelmesek boldogságáról, arai az­
után következett, nem beszélek Csak azt 
mondom el, hogy rövid volt nagyon, alig 
tartott egy két hónapig és ekkor, honnan, 
honnan nem, jött egy poczakos ur és ez az 
ifjú, tüzesszemii leányt egyszerűen elvette. 
De hogy! stafirunggal és háromszori hirde-

szállodabeli felszerelések és berendezé­
sek elárusitása folyton tart. Ezen kö­
rülményre ezúttal is a n. é. közönség 

figyelmét felhívja
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kormány a maga lapjai által (hisz tudja 
mindenki, hogyan csinálják az ilyen dol­
gokat) tanácsoltatott magának.

Javaslatot készítenek elő a hadsereg 
reformálására es ebben foglaltassák henne 
az ujonczlétszám fölemelése. A bécsi ta­
nácskozások e kérdések körül fognak meg­
fordulni.“

Ez, ismételjük, szóról szóra megerősíti 
a mi informácziónkat. Arról van tehát szó, 
hogy törvényes formát keressenek Magyar- 
ország uj megterhelésének. De a kormány 
czirkulusait az ellenzék alighanem megaka­
dályozza.

Krónika.
á Kok o hoBB8u közgyűlések.

Az októberi városi közgyűlésről azt irt k az 
újságírók, hogy kossuság, vagy ha jobban 
tetszik hosszadalmasság dolgában e volt a 
közgyűlések tengeri kígyója. Olvasván ezt a 
derék, jó városatyák, igen-igen elszomo­
rodtak.

— Micsoda ! ? — riadtak fel tizen, 
húszán, százan mi az előkelő városi tes­
tület tengeri kígyóvá degradálódtunk le ti át 
majd segítünk a dolgok.

És segítettek is. Tegnap a polgár- 
mesteri hivatalhoz egy beadvány érkezett, 
amelynek rövid tartalma megdöbbentett min­
denkit. Száz v; rosatya irta alá s hangzik a 
következőképpen :

Tekintetes polgármester ur 1 Mi 
százan, akik városatyáknak valljuk, hisszük 
és mondjuk magunkat úgy háló . mint 
Feroncz József-kabátban, kijelentjük, hogy 
ha a városi közgyűlés egyszer még egy 
hétig fog eltartani, akkor a következő 
indítványt fogjuk megszavazni a köz­
gyűlésen

A városatyaság nem tiszteletbeli 
állás, hanem hivatal. Minden városatya 
négyezer korona fizetést, megfelelő lakás­
pénzt fog kapni. Idősebb városatyáink 
elől az ötödéves korpótlék nem záratik el. 
Nősülni a városatyáknak csak kaució mel­
lett szabad s fizetésűk felszólalásuk ará­
nyában évenként emelkedni fog !

A beadvány óriási feltűnést keltett a 
városházán s a tanács — hogy a hivatalos 
akordoi; használjuk -- egyik legközelebbi 
ülésén talán tárgyalni is fogja.

Nem sssvíiKom inog. Az okióbori 
közgyűlés annyira bonne volt a leszavazás­
ban, hogy ha az elnöklő főispán azt a kér­

dést tette volna föl, hogy két tornya van-o 
a nagytemplomnak, sokan arra is nemmel 
válaszollak volna.

Ez a nemleges álláspont ravasz hely­
zetbe sodort egy városatyát, aki az egy 
hetes közgyűlést, a kályha mellett; szundikálta 
végig s csak akkor adott él tjeit magáról, 
ha nemmel kellett szavazni.

A gazdasági egylet segélyéről volt szó, 
amely mellett alvó városatyánk egtik bi­
zottságban i agy tűzzel szónokolt, És mégis, 
amikor Puky főispán a közgyűlésen szavazás 
alá bocsátotta a segély ügyét, lelkesedéssel 
kiáltott ;

— Nem szavazom meg !
— Miért ? — kérdezte megdöbbenve a 

mellette ülő cívis városatya, hiszen a bizott­
ságban nem ellenezted

A derék férfiú, aki Csak akkor ébredt 
öntudatra, megcsóválta a fejét, megrántott.!
' á Iáit s mély határozottsággal indokolt :

Hát csak úgy ni — csupa szo­
kásból !

És a gazdasági egylet csupa szokás­
ból nem is kapott segélyt.

Ssrtée által felfalt gyermek,
(Saját tudósítónktól) Derecskén 

olyan borzalmas szerencsétlenség tör 
léül; a múlt héten, a minőt a legszen- 
zácziósabb ponyvaregények is alig mer­
nek elbeszélni. Egy öthónapos gyer­
meknek fejét a szó szoros értelmében 

j megette az ólból elszabadult disznó. A 
szörnyű esetről alábbi tudósításunk ad 

I számot :
Erdős János derecske! főldmives 

embernek két gyermeke volt. Egyik 
másfél éves, a másik alig öthónapos 
leányka. Erdős mezei munkával volt 
elfoglalva a múlt október hó 22-éu is,

; a mikor a szerencsétlenség történt. A 
; háznál felesége s két kis gyermeke volt 

otthon.
A fenti nap dé előttjén boltba ment 

Erdősné. A nagyobbik gyermeket ölé­
ben magával vitte, a kisebbiket pedig 
egy teknőbe fektette, mig visszatér. A

léssel, — de hát a leány hozzáment szív ■ 
szakadás, felin du ás nélkül: az ifjú szép 
volt, sugártermetü, bátor és tett erős, a po- ! 
czakos ur pedig vén és rut, sót rokkant is 
egy kisssé, a lány mégis hozzá ment, bár 
az ifjú is elvette volna, de csak idővel. A 
másik rögtön elvette s ez a mai lányoknál: 
rögtön teljesen szabadságot jelent; ez az, 
a mit az ifjú adni nem tudott s ennek ked­
véért feláldozott a leány ifjúságot, szépséget, 
mindent

Három hétig siratta az ifjú hütelen 
kedvesét és akkor végre eszébe jutott a 
másik leány. Az édes, a szeretetreméltó, a 
titkon epedő, aki mikor az ifjú őt elhagyta 
az egyikért, maga is forró könnyeket ejtett 
es egy utolsó találkozást kért. Szép nyári 
est volt akkor, holdvilágos, virágillatos, a 
lombok közt enyhe szel)lök röpködtek.

— Megbánja még ezt maga valamikor 
— szólt Bözsi, — hogy Böskót választotta. 
Eszébe fog jutni, hogy valakit elhagyott, 
érte, aki magát nagyon boldoggá tudta vol­
na tenni.

Jóskának megdobbant a szive, mikor 
látta, hogy a leány szeme könnyekkel telik

meg. De már késő volt, nem csókolhatta 
le a kényeket,

Most azonban röpülve sietett Rózsihoz. 
Uj életvágyat érzett szivében s az is eszébe 
jutott, hogy mily édes lesz a bosszú, ha 
Böske megtudja, hogy vetélytársnő nyerte 
meg a szivét, oly kevéssel a csalódás után.

— Ha szeretett valaha, meg fog bo­
csátani nekem — szavalt a szép Jóska és 
hangja kellemesen rebegett.

—- Mit akar ? kérdő Rózsi csodálkozó 
hangon.

— Egykor könnyezni láttam magát. 
Rózsika. E könnyek szivemet megéledték. 
Tévelygő voltam eddig, most megtérek és 
térdeimem kérem szerelmét. . .

— Maga tisztára megbolondult! kiál 
tóttá fel Bózsi oly hideg nyugalommal, hogy 
a fiú megdermedt tőle. Jegyezze meg magá­
nak kedves barátom, hogy mi nők néha el­
hitetjük magunkkal, hogy szeretünk, sőt kö- 
uyezni is tudunk, de sohasem olyan férfiért, 
a kinek másul ki adadták az utat. Mi azt 
szeretjük aki másnak is kell, aki senkinek 
sem kell, — nekem sem kell. Ilyen a sze­
relem, a lányok szerelme! Megértette ?

konybaajtóf, jobban mondva a veréczót 
zsineggel odakötözto az ajtófához s igy 
bezárta azt.

Míg Erdősné odajárt, a félig be­
csukott disznóólból valahogy kiszaba­
dult az egyik sertés és röfögve szaladt 
a. konyha felé. A jól megtermett állat 
behatolt a konyhába, hol a, csöpp Róza 
gyerek nyugodtan üldögélt a teknő- 
bölcéőben.

A mi ezután következett, azt le­
írni is borzalom. A disznó nekiesett az 
ártatlan gyermeknek s annak arczát és 
állát leharapdálta és megette. Mikor 
Erdősné hazajött, a disznó épen akkor 
rohant ki mellette az- ajtón.

Az anya rosszat sejtve, aggódó 
szívvel rohant be a konyhába s mikor 
eléje tárult a borzasztó látvány, eszmé­
letét vesztve elájult. A gyerek arczán 
nem volt semmi hús és bőr, a szájpad­
lás és torok fedetlenül meredt a szmn- 
cséilm anya szemei elé.

A gyermekhez rögtön orvost hív­
tak, dr. Musté Sándort, a ki maga is 
megdöbbent a szokatlan látványtól, A 
gyermeket, bár reménytelenül, ápolás 
alá vette. S itt következik a legszomo- 
rubb és legérdekesebb része a dolognak. 
A gyermek eltorzítva, megcsonkítva s 
szerveitől megfosztva még uyolez napig 
elélt. Tegnapelőtt csütörtökön halt meg 
a kis Erdős Rózsika, oly tragikus ha­
lállal, a milyet kigondolni is merészség 
volna.

A holttestet dr. Mustó bonczoltn 
fel ; jegyzőkönyvet vett fel a látleletről. 
A kis gyermeket tegnap temették el. 
Az anya ellen, kinek részbeni gondat­
lansága idézte elő a katasztrófát, a deb- 
reczeni kir. ügyészség megindította a 
bűnügyi eljárást.

Egyek oriszágoa vásárt kér. A
hajdumegyei Egyek község minden te­
kintetben rohamosan fejlődik. Egyike azok­
nak az egészséges magyar községeknek, a 
hol a szellemi boldogulás együtt jár az 
anyagi fejlődéssel. Ez a derek község most 
termeléseinek értékesítése és helyi piaczá- 
nak emelése végett országos vásár engedé­
lyezését kéri a kereskedelemügyi miniszter 
tői. A miniszter a kérvényt véleményezés 

I végett leküldötto a debreczeni kereskedelmi 
I és iparkamarához, a mely november 13-án 
[ tartandó ülésén fog e felett véleményt 
' mondani.

Öu«’yilíso38ág Mi’-xepő csen. A
I mikepórcsi^ csendőrség jelentette tegnap,
! hogy Végvári Jánosné, született Pápay Ju- 
i liánná, konyhája ajtajára felakasztotta ma- 
! gát. Végváriné rosszul élt az urával s 
I ennek lehet tulajdonítani az öngyilkosságot, 
í Az asszony holttestét ma bonczolják föl.

Egyház és iskola.
A reformáozió emléklapja. 

As ünneplő Debreosen.
—okt. 31.

(Saját tudóéit ónktól.) A Kálvinista 
Debreczen kegyeleted ünnepi megemlé­
kezéssel üde meg a protestantizmus

T ul halna az o it ra k i ár mia tt
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n#i felöltő és kalap áruházában D-breczen Kőtemplom bazár.
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385 ik születésnapját. A református 
hívek ábitatos lélekkel emlékeztek meg 
a nagy vallásalapitóra s azon eszmékre, 
miket a reformátor elvetett.

Tegnap délelőtt 9 órakor ünnepi 
istentisztelet volt a nagy templomban, 
ilyen sorrenddel: 1. Felálló ének. 2. 
Gyülekezeti ének. 3. Zsoltár Kleintól, 
melyet a főiskolai énekkar adott elő. 
4. S Szabó József fógimnáziumi tanár 
mondott magasztos, emelkedett han­
gulatú imát. 5. A főiskolai énekkar 
adta elő Luther énekét, ti. Dr, Erdős 
József theologiai dékán mondott hatal 
más szárnyalásu predikácziót. 7. A 
tanitóképezdészek énekkara adta elő P. 
Nagy Zoltán zenetanár „Jövel Krisztus 
hivő népe“ kezdetű énekét, 8. Az ün­
nepi istentiszteletet, melyen a hívők 
ezrei jelentek meg, a gyülekezet köz 
éneke zárta be.

A főiskola igazgatóságán kívül a 
Hittanszaki Önképző társulat is tartott 
emlékünnepet tegnap. Délután folyt le 
ez a magasztos ünnepély a főiskola 
dísztermében. Itt is nagy és díszes kö 
zönség volt. jelen, mely áhitatos szirvel 
hallgatta a közreműködők előadását. — 
Különösen tetszett Gachal János 3 th. 
szavalata.

A református iskolákban tegnap 
nem volt előadás A presbitérium s 
valamennyi egyházi testület h ünnepelt. 
Ünnepi istentisztelet volt az ágostai 
evangélikusok templomában is.

_____ DfítiHKCZKNI uJfiÁG

man székházának nagytermében Szabó 
Kálmán elnöklésével. A gyűlés tárgy­
sorozatát most késziti elő a kamara 
főtitkára Szávay Gyula. Fontosabb tár­
gyak leszn ik: miniszteri leiratok, a 

I kamara költségvetése, elszámolás a ház- 
j építésről, Szabolcs és Szatmár eegyék 

szabályrendeletei, ösztöndíj iránti Ikér- 
! vények, iskolai ügyek. Az ülésre szóld 

meghívókat a napokban küldi szét a 
kamara titkári hivatala.

Ez aradi sikkasztó bankárt 
letartóztatták.

— Saját tudósítónktól. —

Iparosai?gédek tovább képsö- 
taafolyaraa. Tudatjuk az érdeklő iparos­
segédekkel, hogy a felügyelő bizottság ha­
tározatából a tovább képző és szakrajz- 
tanfolyamot a téli hónapokban ismét meg­
nyitjuk s vasárnapon 8—12 óráig, to­
vábbá heienkiut három köznapon este 
7 9 óráig lesz tauitás. A jelentkező iparo 
sok iparáguk szerint két csoportban tanul 
nak: az egyikben a fényiparosok, a másik­
ban az építő iparosok (asztalosok, ácsok, 
kőmivesek. Tantárgyak : az ipari műszaki 
rajz és műszaki elméleti ismeretek, továbbá 
a számtan, mértan, üzleti fogalmazás és a 
roühslyi egyszerű könyvvitel. A tanfolyam 
teljesen ingyenes és november első hetétől 
április közepéig tart. Jelentkezni lehet az 
állami főreáliskola igazgatóságánál. (Hatvan- 
utcza 44. szám I. emelet) vasárnapon dél 
előtt, kedden és szombaton este 7 órakor. 
A ianfolyam megnyitása november 9 ikon 
d. e. 10 órakor lesz. A tanfolyam igazga­
tósága.

IPAR ÉS KERESS
A magyar ipar és a debreoaeiai

j-oroskedoimi kamara. A dobreczeni 
kereskedelmi és iparkamara november 13-án 
tnrtandó ülésén a magyar ipar mellett fog­
lal ismételten állást. Arról lesz szó, hogy a 
jövő nyártól kezdve a hazai fürdőkben csak 
magyar ipari készítményeket áruljanak s 
“°gy a nagyobb vasúti állomásokon bereu- ! 
dezett bazárokban szintén a magyar ipar 1 
g vártai anyaiból rendezzenek kiállítást. A j 
kamara egyhangúlag fog e két dolog mel- i 
lett állást foglalni.

& dobreozenl kereskedtslmr ! 
4:3 _ iparkamara novembér 13 áu j 
tartja rendes közgyűlését az iparka- ;

Arad, október 31.
j ^ Böhm Adolfot, az Aradi Ipar- és 
! Népbank sikkasztó vezérigazgatóját ma 
I őjjel 2 órakor letartóztatták.
! z Greén rendőrfőkapitány az ügyész- 
I ség felszólítására egész késő éjjelig 
1 folytatott vizsgálatot a bankban és át­

vizsgálta az összes ira okat
Az iratokböi kitűnt, hog_v Böhm 

Adolf egy évtizeden át nemest,k sik­
kasztott, hanem sikkasztásának olpalás- 
toiására közokiratokat és könyveket is 
hamisított, a mi hivatalból üldözendő 
bűncselekményt képez.

A rendőrkapitány ennek következ­
ében í-uég az éj folyamán referált az 
ügyészségnek, a mely tekintettel arra, 
hogy ha a ban- részéről feljelentés 
nem ^ történt, még is hivatalból üldö­
zendő cselekményről lévén szó, elren­
delte hőimnek azonnal való letartóz­
tatását.

A letartóztatásnak még azért is 
, be kellett következnie, mert Böhm be- 
! teges állapotában nagyon könnyen ön- 
j gyilkosságot követhetett volna el.

Az ügyészség rendeletére tehát 2 
I őrá tájban Greén rendőrkapitány két 

rendőrtisztriselővel megjelent Böhm la­
kásán és ottan felmutatta az álmából 
felvert ős mitsem sejtő Böhm Adolfnak 
az ügyészség által kiadott elfogató pa­
rancsot.

— A törvény nevében Böhm Adolf 
ur azonnal kö'eles követni.

Böhm Adolf és családja halálra 
rémülten könyörögni kezdtek, hogy leg­
alább addig várjanak a letartóztatással, 
a mig Böhm felgyógyul.

— Hiszen oly beteg vagyok, hogy 
nem tudok a lábamra állani !

Greén rendőrkapitány sajnálatát 
fejezte ki, hogy nem tehet eleget a ké­
résnek, de a letartóztatást okvetlenül 
eszközölnie kell, mert az ügyészség 
parancsa.

Greén Böhm vezérigazgatót, a kin 
csakugyan meglátszik, hogy az utolsó 
nap izgalmai nagyon megviselték, la­
kásár l a rabkórházba szállították.

Böhm itten addig marad, a mig 
felgyógyul. Aztán átkisérik az ügyész­
ség börtönébe.

Böhmnek, az aradi Ipar és Nép­

bank vezérigazgatójának ma éjjel tör­
tént letartóztatása, bár várták, mégis 
nagy feltűnést keltett város szerte. 
Böhmöt egészségi állapotára való tekin­
tettel a rabkórházba szállították, hol 
saját kosztján él

A nymozást dr. Meszlényi Antal 
j kir. ügyész maga teljesíti nagy eréty- 
I lyel és körültekintéssel. A eddigi nyo- 
! mozás az igazgatósági és felügyelői bi- 
I zottsági tagokra is nagy fokú" szabály­

talanságot, igy azt, hogy egyik másik 
fedezetlen folyószámlái viszonyban ál­
lott az intézettel, derített ki, de ez 
kriment nem képez. A vizsga atot még 

I ez ideig az igazgatói és felügyelői 
: bizottsági tagokra nem kellett kitér 
jeszteni. Másként áll a dolog íz inté­
zet alkalmozottaival. Az eddigi nyomo­
zás kiderítette, hogy a sikkasztást s 
hamisítást csakis az intézet személyze­
tének nagy részével való összejátszással 
követte el Böhm.

A királyi ügyészség erősen gya- 
nusitja Komsiczky József könyvvezetőt, 
hogy az mozdította elő közvetlen főnö­
kének bűnös manipuláczióit, Komsiczky 
igen dezoiáit anyagi viszonyok között 
élt. Böhm ezt tudva, a könyvvezetőt 
könnyen fölhasználhatta a bűn* palásté- 
íására. A kir. ügyészség ma másodszor 
hallgatta ki Böhmöt, a ki teljes beis­
merésben van, de azt állítja, hogy az 
összeg kisebb 300,000 koronánál. Hogy 
a hiány mégis ennyi, annak tulajdonít­
ható, hogy az igazgatóság bizonyos kö­
vetelések dubiézus voltát nem akarta 
beismerni és sajátjából fizette ki. A 
nyomozás tiz napig fog tartani’. Ekkor 
a törvényszék a könyveket törvényszéki 
szakértővel fogj a megvizsgálni, mire 
azut n a bünvizsgálat elrendelése kö­
vetkezik.

S2EEÁ2.
A velenoasi kalmár. Sebestyén 

Géza, -t ki tegnap este Shylockot elját­
szotta a nagy tradiczióju debreczeni szín­
padon, eltekintve méltó környezetétől, egy­
maga vitt annyi klasszikus igazságot a 
színpadra, a mely szint és tartalmat ad egy- 
egy Schakespearei estének. Shylockja való­
ban értékes, tudatos, becses vonásokkal 
büszkélkedő termelése volt okos, fogékony 
lelkének. Nem utánzóit, nem volt rabszolga ; 
talentumát próbára téve, kitárta a kö­
zönség előtt alkotó erejének kincseit. — 
Egy fiatal lélekben ennyi kincs, valóban 
biztató jövőt jósol I Mit fog ez a lélek al­
kotni, majd ha az eszendők komoly mun­
kája megaczélozza, aztán megaranyozza ? 
Úgy hitszü. sok, nagyon sok gyöngyöt. 
Örömmel láttuk benne a magyar színpadok 
egyik jövendő nagy erejét, a, ki azonban 
már maga is nyílt avczczal kérheti s kö­
zönségtől az elismerést. Előkelő és komoly 
volt környezete is. A törvényszéki jelenet­
ben játszott ugyan csak Hahnel Aranka, de 
Sebestyén után az övé volt a legnagyobb 
siker. Meggyőző erővel, igazsággal, okosan 
és szépen beszélt. Rajta kívül méltán kö­
vetelhetnek részt a sikerből Palágyi Lajos, 
Pataki Béla, Menszáros Margit és Szalay 
Károly. (s. b.)

, e^y 110 sí-» Asztalos József
' la/-abau rofos, női divat és ruházati czikkelc legszebb választékban olcsó szabott árak mellett *3** Idf V wIiOCI 
K“n- Hogy ezen jó hirU tovább fejlessze raktárát őszi és téli ezikkekkel megnagyobbítva ajánljuk a t. vevő közönség becses 
hEírft ifi UJ'I?.1??6«, Zubbony es Pongyo a kelmékből. Frauczia flanel különlegességek, kézi fostményü mintákkal; úgy kézi 
Jordan tlí/tí,0, eg?od?h Selyem paplan Sok vég ruhaszövet 25 krlól. 450 krig, valódi 140 cm. Zibcliii és

AlkV,»oi ' ♦ ™ . .W’ zlegJ.obb legtartósabb vasznak 1 vég 5 frtól kezdve. Lifanon és asztalneműnk nagyon olcsón
vai a vevö közönség nincs terhelve, minden egyes darabon legolcsóbb eredét igyári ár ki van tüntetve Koseuth-utcza 4.
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Dó£k& György. Holnap este a 
Jókai Mór nagy sikereket megért mozgalmas, 
hatásokban nem szűkölködő drámája Dózsa 
György kerül szilire. Az órdk-s dráma fő­
szerepét a tüzes koronás paraszt vezért, 
Dózsa Györgyöt Khnovits György fogja el­
játszani. Szerepelnek a darabban rajta kívül 
I’uilágyi Lajos, Pataki Bála, Farkas Bála 
és Kovács Imre.

Párisi ólet Offmbach kitűnő 
operettje a Pán i élet Dobreczenben 
mindig tolt ház előtt kei ült szinve. A 
darab kót parádés szerepét Gábriellé 
keztyüs leányt ds Frick czipészt leg­
utóbb Percnyi Margit és Ruboa Árpád 
játszották. Ma ismét megjelenik ez a 
két vidám alak a debreezeni színpadon 
s ezúttal Felhő Rózsi és Karács Imre 
személyesítik. A darab többi exoíikus 
alakjait Mezey Andor, Krémer Jenő, 
Püspöki Rózsi, Pataky B da játszák.

A kukta kisasszony. Márkus Jó­
zsef pompás énekes bohózata „A kukta 
kisasszony“ vasárnap délután kerül ismét 
színre abban a szereposztásban, a mint az 
az esti első előadáson ment. A pompás 
énekes bohóság bizonyára kellemesen fogja 
szórakoztatni a vasárnapi közönséget is.

A jövő hét miisor». Hétfő Sötét­
ség hatalma dráma,^ kedd Ádám és Éva, 
operett, szerda Ádam és Éva operett, csü­
törtök Rejtett arcz vígjáték, péntek Virág- 
fakadás vígjáték, Parasztbecsület opera, 
szombat Rozenkranz és Güldenstem víg­
játék, vasárnap délután Szombatosok, este 
Csókon szerzett vőlegény, énekes vigjóták.

imoHSÁdöK,

Katonai előléptetések.
Debreczen, nov. 1.

(Saját tudósítónktól.) A bécsi Ren­
deleti Közlöny tegnapi száma hozta 
hírül a kisebb katonai előléptetéseket. 
Ezek közzül Debrecsent a következő 
nevezések érdeklik :

A Vilmos huszárezrednél I. osz- 
százados lett gróf Szápáry József szám­
jelet ti százados, József Ágost kir. her- 
czeg kamarai elöljárója. Másodosztályú 
százados lett róvidi Mázon Lajos fő­
hadnagy. Főhadnagy lett gróf Halier 
Jenő és Lichtenstein Pál. Hadnagygyá 
nevezte ki a király hallerkeői gróf Hal 
ler Pá' tiszthelyettest.

A 3D ik házi gyalogezrednél főhad­
nagy lett Zivuska Ferencz. Hadnagyokká 
neveztettek ki Plischke Hugó és ‘Her­
man Móricz hadapródok. A császár és 
kir. méntelep katonai osztályánál had­
nagy számvevő lett Péwáld Ferencz 
őrmester.

Ugyancsak a 39 ik gyalogezrednél 
II osztályú ezredorvossá nevezte ki : 
0 felsége dr. Havel Teobald főor- ; 
vost.

A magasabb katonai kinevezéseket 
tegnap közöltük. Itt említjük meg, 
bogy a budapesti honvédhelyőrségi kór­
ház főnökévé kinevezett dr. Endre Iván 
törzsorvos ma búcsúzik el ismerősei­
től s holnap vonul be uj állomás­
helyére. __

Nagy bolti tűz.
Elégett füszerkareskedés.

Debreczen, november 1.
Tegnapra virradó éjjelen fél 2 órakor 

a Péterfia-utczai lakókat nagy tiizilárma 
verte fel álmukból. A tűz Heruády Pál 
fiatal kezdő füszerkereskedő üzletében ütött 
ki ós porrá égetett mindent. Maga Hernády 
Pál súlyos égési sebeket szenvedett.

A kár meghaladja az ötezer koronát. 
A veszedelmes tűzről tudósítónk a követke­
zőkben számol be:

Peterfia-utczán a honvéd laktanyával 
szemben vau Hernády Pál füszerüzlete. Az 
erős forgalmú üzletet napközben sokan lá­
togatják, úgy, hogy Hernádynak sokszor 
éjjeleit is fel kell áldoznia, hogy üzletét 
kellő rendben tarthassa s a más napra elő - 
készülhessen,

Az elmúlt éjjelen kirakatának rende­
zését határozta el. Este tíz órakor fogott 
munkájához ós már elmúlt egy óra éjfél 
után, mikor elvégezte, mikor zörgetést hal­
lott a bőit ajtóján Á boltablakán kiszi­
várgó világosság oda csalta a hazatérő ba­
kákat, a kik pálinkát és szivart kértek. 
Hernády nem tagadta meg kérésüket, be- 
bocsájtotta őke- az üzletébe ós a kért árut 
kiszolgálta. A bakák rágyújtva szivarra el­
távoztak, Hernády pedig nyugodni tért.

Alig tért azonban lakására, melyet a 
bolttól csak egy ajtó választ el, különös 
hang ütötte meg füleit, Az a gyanúja tá­
madt, hogy talán macska került a boltjába 
és benyitotta az ajtót Szemei elé borzasztó 
látvány tárult.

A gyúlékony anyagok közelében fel­
halmozódott papír és forgács hulladék ha­
talmas lánggokkal égett, mely belekapott 
a kőolajos boidóba és ellenálbatatlan erő 
vei terjedt tova.

Hernády az első pillanatban megkisé- 
relte a tűz elfolytását, de kót karján 
súlyos égési sebeket szenvedve kény­
telen volt menekülni a már teljesen lán­
gokban álló üzletből és lármát csapott.

A lármára csakhamar nagy tömeg 
vette körül a házat. Kivonult a laktanyából 
a katonaság is ós hozzá kezdtek a ‘men­
téshez.

A szobába vezető ajtót elzárták és 
kihordtak belőle mindent. Ez alatt meg­
érkeztek a tűzoltók is, a kik a külső ajtót 
betörve fecskendővel lelocsolták a lángban 
álló üzletet

z Hernády felesége, kit reményteljes ál­
mából költöttek fel, annyira megijjedt, 
hogy süljos betegen fekszik. Férjét a kö­
zeli kórházba vitték, hol égési sebeit bekö­
tözték

Kót órai megfeszített munka után si- ! 
került a tüzet eloltani. A bolt a pusztulás i 
képét viseli. Minden hamuvá égett, nem tud­
tak megmenteni semmit. j

* MindaasseatöSc napja, A
róra. katb. hívek ma ünne'plik minden- j 
szentek napját. — Ez alkalommal az 
istentiszteletek sorrendje a róm. kath. 
templomban a következő. Délelőtt 6 j 
órakor misét mond Pák Emil. 7 órakor 
misézik: Nyári Ignácz. 8 órakor szent 
mise a főgimnázium részére. 9 órakor 
ünnepélyes nagy misét tart dr. Wo- 
lafka Nándor v. püspök, prépost, plé­
bános segédlettel, mely után ugyanő 
szent beszédet mond. 3/411 órakor szent | 
misét mond Molnár K Dezső h. igaz 
gató, melyen a Svetits-zárda növendé­
kei H az elemi iskolák vesznek részt.

Halmágyi Sámuel
N8i é* leány felöltök legnagyobb ériteában
Ww Debreczen Piocz-utcz-i 47. sz.

\ 12 órakor misézik Brösztol Lajos. — 
Délután 3 órakor Lytánia, utána Rózsa- 
füzér.

* Hitelesíti) köisjyyttlóe. A város­
háza nagytermében tegnap délután öt óra­
kor Puky Gyula főispán elnökléeóvel hitele­
sítő közgyűlés volt, a melyen a közgyű­
lésnek a költségvetésre vonatkozó jegyző­
könyveit hitelesítették.

* Névmagyarosítás. Dr. Altmann 
Béla, Felső-Józsa és Mikepórcs községek 
körorvosa, nevét belügyminiszteri engedély- 
lyel Aczél ra magyarosította.

* A Szent LA.zló daiegylat vá­
lasztmánya, legutóbbi ülésén elhatározta, 
hogy folyó hó 15-én a Margit fürdő dísz­
termében tánczczal egybekötött dalestélyt 
fog tartani. Az érdekesnek ígérkező pro­
gramútok számait lapunk legközelebbi szá­
mában fogjuk közölni.

* A tr&fikok vasárnapi 
munkásaimét®. Szentkirályi Tiva­
dar nagykereskedő, a debreezeni nagy­
tőzsde bérlője beadványt intézett a 
debreezeni kereskedelmi és iparkama­
rához a dohánytőzsdék teljes vasár­
napi munkaszünete tárgyában. Azt
kívánja Szentkirályi kimondatni, ami
különben teljesen jogos is, hogy a 
tőzsdék, miként a többi kereskedések, 
a munkaszünetes vasárnapi napon 
zárva maradjanak. Az érdekes és
helyes beadvány felett novemberi köz­
gyűlésén dönt a debreezeni ipar­
kamara.

* Elhunyt dohánygyári tiszt.
A debreezeni dohánygyár egyik derék, szor- 

; galmas tis tviselője, Bíró Lajos dohánygyári 
- tiszt, tegnapelőtt Érkör tv élyesen, a hol sza- 
I badságidtijót töltötte meghalt A derék bi- 
, vatalnok mindössze 30 évet élt, elhunyta 
! Debreczen ben nagy részvétet keltett.

* Októberi esiiletáöí k in halá­
lozások Az anyakönyvi hivatal most zárta 
le az októberi születések és halálozások 
statisztikáját. Ennek adatai szerint az ok­
tóberi születések száma 265, a hal dozásokó 
142 s igy Debreczen egy havi szaporodása 
128 lélek.

* iAs adó kivetés. A pénzügy- 
miniszter a következő rendeletét intézte a 
debreezeni pénzügyigazgatósághoz: Az egye­
nes adók 1903. évre vonatkozó kivetésének 
alapjául szolgáló előmunkálatok és tárgya­
lások megindításának időpontja immár 
elérkezett. Az 1902. évi október 21-én 
78,300 sz. alatt kiadott körrendeletemben 
megtettem az adókivetés gyors és alapos 
biztosítására szükséges intézkedéseket, me­
lyek között első helyen áll az adókivetési mun­
kálatoknak terv- és időszerint.í beosztása. 
Megjelöltem és kitűztem azokat a határidő­
ket, melyekben az adó alá tartozó jövedel­
meket és tárgyakat az adóköteles felek be­
vallani tartoznak. Megállapítottam egyszer­
smind azt a munkatervet, melyet az adó­
kivetés foganatosítására nézve az arra 
hivatott községi (városi) ós kir. pénzügyi 
közegeknek szem előtt tariani ós kő vöt ni 
kell. Kitűztem azokat a határidőket, me­
lyek ^ alatt az egyes adónemekben elért 
kivetési eredményekről szóló összesítéseket 
az összes magyar királyi pénzügyigazga­
tóságok hozzám beterjeszteni kötelesek. 
Most tehát, midőn a jövő 1903. évi egye­
nes adókivetési munkálatoknak haladékta­
lan moginditását elrendelem, elegendőnek 
tartom az illetőket az idézett körrendele- 
temre és az abban megállapított munka-

megérkeztek az őszi ós téli újdonságok, női és leány felöltők
szőrme boák, karmantyúk (mufiok), szőrme kalapok, sport sapkák, 

blouzok és zsupóriok dús választékban

meglepő olcsó árak!



1902 november 1

tervre utalni, meghagyván a kir. pénzügy- 
igazgatóságnak, hogy azokról az intézkedé­
sekről, — melyeket jelen re ideietem 
alapján az 1903. évi adókivetés megindítása 
iránt tesznek, a közigazgatási bizottságnak 
tüzetes jelentést tegyenek és ezen jelenté­
seik másolatait hozzám terjesszék fel.

* A jós- ós pénzügyi bizottság
ülés®. A jog- és pénzügyi bizottság riov. 
4-ikén, kedden délután a városháza nagy­
termében Vecsey Imre elnöklósével ülést 
tart. Az ülésen a novemberi rendkívüli köz­
gyűlés tárgysorozatát készítik elő. Fontosabb 
tárgyak lesznek : 1. A vásári és piaezi 
rendtartás. 2. A debreczeni jótékony nő­
egylet 5 öl tűzifa iránti kérvénye. 3. Kása 
Istvánnénak kegydij iránti kérvénye. 4. 
Végh Gyula kereskedőnek polgárosítás 
iránti kérvénye. 5. Gömöri Péter anyakönyvi 
hivatalszolgának kérvénye. 6. A Macsi 
puszta részi birtokosoknak utnyitás iránti 
kérvénye a gazdasági bizottságnak ide vo­
natkozó javaslatával. 7. A városi nyugdija- i 
soknak drágasági pótlék iránti kérvénye. 8. j 
Szabolcs vármegyének átirata II. Rákóczy 1 
Ferencz szobrára megindítandó gyűjtés ! 
iránt. 9. Pozsony sz. kir. városnak az or­
szággyűléshez intézett felirata uj választási 
törvény alkotása végett. 10. A debreczeni 
48 49-es honvédegylet segély kérvénye. 11. 
Id. Püspöki Imre segély kérvénye.

* Eltűnt gímnázisfák. A ke
gyesrendi főgimnázium harmadik oszt«- ; 
lyáriak Steklí és Finta nevű növendé­
kei négy nap óta eltűntek Debreczen- ; 
bői. A fiuk egyike állandóan revolver- I 
rel járt föl az előadásokra. Növendék- ! 
társai fölhívták osztályfőnökük figyelmét 
erre a körülményre." — A tanár még 

an azon nap délutánján felelősségre 
akarta vonni a két tanulót. Ezek azon­
ban kitértek előle, mert másnap már 
nem mentek fel az iskolába s azóta 
nyomuk veszett. Most a kalandos fiu­
kat mindenfelé kere ik, j

* Ösztöndíjak kiosztást#,. Az öreg 
kollégium tudvalevőleg 40-50 ezer koro- : 
háyal segélyezi évente növendékeit. Maga a : 
főgimnázium tizenkétezer korona stipend™- I 
mot oszt szót tanítványai között. Ez ösztön- i 
dijuk a így részét tegnap Ítélte oda a fo­
lyamodóknak az ösztöndijosztó bizottság, ; 
melyben a főiskolán kívül a ref. egyház 
presbitériuma is képviselve van.

f HajtÓVadá*.««t. A debreczeni va­
dászt rsaság november 9-én a Savósguton 
ó/.re hajtóvadászatot rendez. Találkozás reg­
it ljl 7 órakor a csősz háznál.

Debreczeni Újság

végett. A csavargó iránt nem nagy 
bizalom nyilvánul, mert egy rendőrt 
adtak melléje kíséretül. Három nap 
múlva elkészült a szók, de ezalatt le­
telt Juhász Sándor büntetése is és sza­
badult. Első dolga volt elmenni Sáutha 
György asztalosnoz és Dobos rendőr- 
biztos nevében elvitte a két széket. A 
rendőrség most keresi a székekkel 
együtt eltűnt csavargót.

* Elaggott iparosok segélvogése.
Az elaggott iparosok eddigelé a könyörüle­
tes szivü emberek segélyezéséből kaptak 
nemi összeget, mely alig volt elég életük 
fenntartására. Most igen becsülendő hatá­
rozatot hozott e segélyezés ügyében az 
ipartestület. A betegsegélyző pénztár tagjai 
valami csekélységgel több tagdijat fizetnek 
s ez összeg elég lesz az összes elaggott 
iparosok felsegélyezésére.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben : Vackó 
Tibor r. k. 5 éves, Készei József ev. ref. 
41 éves, Barna Péter ev. ref. 13 éves.

* ő®töréís t-gp k-Agykert?#«- 
kediméi, Gelberger Dávid nagykeres­
kedőnek József kir. herczeg utcza 50. 
számú lakásán betörő járt tegnap éj­
szaka.^ Az éjjeli látogató valamivel 12 
óra előtt főlfeszitette a ház kapuját s 
behatolt az udvarra A betörő épen a 
Gelb rger előszobájának aj aját akarta 
álkulcscsal fölnyitni, mikor a pincze 
lakásban levő cseléd felébredvén a zajra, 
előjött s segítségért kezdett kiáltozni. 
Majd a szomszéd lakásba akart át­
menni, hogy ott bezárkózva fölverhesse 
a ház lakóit. Ennyire azonban nem ju­
tott. a dolog, mert a betörő hirtelen 
kisurrant a kapun. A zajra fölébredtek 
az összes lakók és rendőri segélyt vet­
tek igénybe. Ez azonban ekkor már 
hasztalan volt. Gelberger sejti a betörő 
kilétét s gyanúja alapján feljelentést 
is tett.

hó 21-én. Láng. Az idézett rendeletben 
hivatkozott, leiratok tartalmát röviden fen­
tebb adtuk.

* Gyermek- én női sárczipők (Ga- 
loscbm), téli harisnyák és keztyük, lábszár- 
védők, meleg alsóruhák nagyválasztókban 
kaphatók Bartlia Kálmán üzletében.

* Bakuért osapolnü-k vasárnap a 
Dréher sörcsarnokban Bécsi virsli, őz, vad 
sertés Hurka-estély, Kiss Béla zenekará­
val. Kurcnos kerti bor, literje 28 kr.

* GtitiacUíraég a Hortobágyon.
A Hortobágynak mától kezdve rendes esend­
őn közege, lovasőrse van. az őrs hat om- 
berből áll, egy őrsvezető vezetése alatt. A 
laktanya készen áll s a város megbízottai 
atvévén azt, ma a csendőrségnek adják át.
A hortobágyi őrsre Dabreczenből is rendel 
tok ki egy tizedest.

* Meglopták », rendőrséget.
:}7, 8ein utolsó etet, mikor még a btin- 
ügvi osztály sem lehet ment a csirke- . 
fogok és csavargók garázdái kodásaitól, j 
Még az csak hagyján, hogy minket | 
közönséges polgárokat kijátszanak és j 
meglopnak, de hogy a rendőrség t is 
megtudjak és megmerik lopni, egy k - j 
V' -aé furcsa dolog. Pár nappal ezelőtt 
• iiuász Sándor csavargóval két széket 

oldott n bűnügyi osztály Sántba , 
AVörgy Csapó-utczai asztaloshoz javítás j

* A. sörös paiftCBkok hitedesi- 
tésa elmarad. A kerületi kereskedelmi I 
és iparkamara értesíti az érdekelt köröket, : 
hogy a kereskedelemügyi ni. kir. miniszter j 
a sörös palaczkok hitelesítésének kötelezett l 
sógót felfüggesztette, illetve 1903. év jan. j 
hó elsején való életbe lépését elhalasztotta, 
mert ennek elhalasztása a sör és üveg ipar 
érdekében szükségesnek mutatkozott. — 
Ugyanis a sörfogyasztás keretében a meg­
levő készlet értékesítendő, a túlnyomó reszt 
újból készítendő palaczkok előállítására 
hosszabb idő szükséges. Az elhalasztó ren­
delet igy szól : „Hivatali elődöm 1901. év 
márczius hó 21 én 9 ti 54. szám alatt kiadott 
rendeletével 1903. évi január hó 1-ig fel­
függesztette 1899. évi márczius hó 15-én 
6623. szám alatt kiadott rendelete azon 
részét, mely a korcsmákban és vendéglők­
ben használt sörös palaczkok korona bé­
lyegzővel való ellátása iránt intézkedik. 
Azon köiiilmónyok, hogy az idézett szám 
alatt említett elhalasztást indokolttá tették, 
jelenleg is még fennforogván, az 1899. évi 
márczius hó 15 én 6523. szám alatt kiadott 
rendeletnek a sörös palaezkokra vonatkozó 
részét, további intézkedésig ezennel újból 
felfüggesztem. Budapest, 1902. évi október

rimám
Az aradi banksikkasztá*.

Budapest, október 31. Az aradi Ipar­
os Népbankban _ elkövetett óriási sikkasz­
tásra vonatkozólag táviratozzák Aradról, 
hogy, Komsiczkyt, a bank főkönyvelőjét a 
vizsgálóbíró ma másfél óráig tartó vallatás 
után letartóztatta.

Csalás hanti* fuvarlevelekkel.
Budapest, október 31. Nemrégiben 

történt, hogy a nyugati pályaudvaron hamis 
fuvarlevelekkel állítólag árukat tartalmazó 
csomagokat adtak fel Temesvárra, Hajdú­
nánásra és Nagyváradra, Az okmányokat 
aztán ellopták a vasúti irodából s elzálo­
gosították a. Magyar leszámítoló és pénz­
váltó banknál 5000 korona értékben. A 
rendőrségnek ma sikerült kikutatni s el­
fogni a csalókat Kiss Jenő és Lichon Fe­
rencz csavargó, volt kereskedősegédek sze­
mélyében.

%y nagybirtokos öngyilkos­
sága.

Budapest, október 31. Váczról nagy 
feltűnést keltő öngyilkosság hírét jelentik. 
Huber József nagy birtokos városi képvi­
selő tegnap a lakásán refolverrel agyonlőtte 
magát, Huber már hónapok óta foglalkozik 
az öngyilkosság eszméjével s már egy Ízben 
a kezéből csavarták ki a fegyvert, melylyel 

I eleiének véget akart vetni. Tegnap este a 
j legnyugodtablmn vacsorázott meg s beszél- 
I f>eteR feleségével, úgy, hogy semmi rosszat 
í sem sejtettek. Mikor neje egy pillanatra 
I magára hagyta előkapta revolverét s főbe 

1 tte magát. Azonnal meghalt, Tettének oka 
búskomorság, amely 15 óv óta kínozza. 
Akkor történt ugyanis, hogy anyját, ki vele 
nagyon rosszul báut, pillanatnyi felindulásá­
ban agyonlőtte.

A® ál gróf,
Budapest, október 31. A vasúti jegyek 

hamisítása miatt letartóztatott Matuska Jó­
zsef gróf ügyében ma rendkívül érdekes 
fordulat történt, Kiderült ugyanis, hogy 
csak bitorolja a grófi czimet s a Matuska 
nevet. ^ Igazi neve Matuschek József és né­
hány év előtt egy tomesmegyei faluban 
jegyzői írnok volt. Temesvárott is lakott 
mintegy 15 évvel ezelőtt s a főszolgabíró- 
ságnál diurnistáskodott, honnan azonban 
többszörös csalás és bólyeglopás miatt el­
csaptak. Matuschek Temesvárott édesanyjá­
nál, egy szegény hivatalnok özvegyénél 
lakott.

A■* igazságügyi bizottság 
ülése.

Budapest, október 31. A képviselőhöz 
igazságügyi bizottsága ülést tartott s a pol­
gári perrendtartásra vonatkozó törvényja­
vaslat ot vette tárgyalás alá. A javaslatot 
csaknem minden ellenvetés nélkül általános­
ságban elfogadták.

Békééi „Prima“ házikenyér sütöde Debreczenben.
«utódé toiep MíkJós.utcza 35. Falle ház. Főelárusitó hely Nov. !-<ÖI Piaez-u. 26. Szikfizay ház, a nagvtözsde mellet, 

a elárusító helyek. Simonff’y-u 2. és 23. számú vassátrak, hol ma és mindennap az elárusitások történnek.
JAL or on di SémcLomé és Társa-
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löRvíumzís.
Gyermeküléssel vádo!t aaüték.

Törvényszéki főtárgyalás.
november 1.

(Saját tudósítónktól) Bánattól meg­
tört, szerencsétlen házaspár állott teg­
nap a kir. törvényszék I. tőtárgyalási 
tanácsa előtt, melynek ülésén dr. Szeőke 
István elnökölt.

Cs. Nagy Gábor derecskéi lakos 
és felesége voltak a vádlottak. A kir. 
ügyészség azzal vádolta, hogy gondat­
lanságuk folytán megölték kis gyer­
meküket. A vádirat adatai a követ­
kezők :

Nagy Gábor most eszendeje mezei 
munkából tért haza egy csütörtöki napon s 
várta az estebédet. A földmives ember tud­
valevőleg este ebédel, mert a nehéz nap­
pali munka után ekkor eszik meleg ételt. 
Ekkor is hat óra körül járt az idő, a gazda 
a küszöb előtt ült gyermekei között s 
nézte a konyha körül sürgölődő feleségét. 
Mikor az asszony elkészítette a levest, ha­
talmas lábosba öntötte azt s mivelhogy 
más helye nem volt, a padkára tette föl. 
Az ember melléült a levesnek, hogy a gye­
rekek valahogy oda ne juthassanak. Egyik 
fiú azonban, a másféléves Sándor észrevét­
lenül apja mögé osont s bekukkantott a 
tálba, hogy vájjon mi lehet abban ? Mikor 
az edény szólót megfogta, akkor már észre­
vett mindent az apa. Oda is kapott a tál- I 
hoz, a mely azonban ekkor már lebillent s 
a forró leves ráömlött a gyerek fejére.

A kis Sándor nyolcz napig kínlódott 
betegen. A szülők kuruzsolgatták, de persze 
eredménytelenül. Nyolczad napra a baj 
után, nagyon rosszul lett a beteg s csak 
ekkor hívtak orvost a szülők Az orvos 
rendelt is gyógyszert, de a gyermek az nap 
délután meghalt.

A tegnapi főtárgyaláson dr. Isoó és 
dr. Mustó orvosok véleményt terjesztettek 
elő, melyből kitűnik, hogy a kis Sándor fiú 
halálát, az égési sebekből keletkezett tüdő 
gyűl adás okozta. Egyben kifejezést adtak 
azon nézetüknek is, hogy gyors orvosi se­
gélynyújtás esetén is meghalhatott volna 
a gyerek.

,Dr. Udvarhelyi alügyósz gondatlan­
ságból okozott emberölés vétségével vádolta 
a szülőket. Ezek szegények elmondtak min 
dent, a hogy történt. Csak köuuyhullajtás- 
sal védték magukat. A könnyekről azonban 
m®?¥í?zott’ hogy igazi keserűség volt a 
szülőjük s mikor az apa barázdás orczáján 
legördült egy-egy nehéz csöpp, bizony­
bizony a bírák arczán is látszott a meg­
hatottság.

Az ártatlanság felismerése hozta meg 
az ítéletet is, mely Cs Nagy Gábor és 
felesegét felmentette az ellenük emelt vád 
alól. A kir. ügyész is megnyugodott s igy 
az Ítélet jogerős.

§ To Vaj barátnő. Tegnapi szá­
munk törvénykezési rovatában megírtuk,

hogy a kir. törvényszék ezütörtökön kezdte 
tárgyalni Nagy Mária Teréz ügyét, a ki 

I szállásadásnőjét, Glück Juliannát valósággal 
kifosztotta minden pénzéből. A törvényszék 
tegnap hirdette ki Ítéletét, mely fél évi 
börtönnel sújtotta Nagy Máriát. Az elitéit 

I felebbezett.
§ Áthelyezés. Az igazságügymiuisz- 

ter bómery Béla püspökladányi járás bíró­
sági írnokot a debrec eni törvényszékhez 
helyezte át.

§ N>tt5.ó Ügyvéd. Fővárosi 
tudósítónk értesítése nyomán ily czim- 

I mel egy újdonság jelent meg lapunk 
tegnapi számában. Tartozunk annak a 
kijelentésével, hogy az újdonságban 
szereplő ügyvéd természetesen nem deb 
receeni, hanem fővárosi ügyvéd.

§ Ä monostori erdő romanti- 
kájR. A Dabrcczen határán levő monos­
tori erdőben a télen sürü egymásutánban 
több loj)ás történt. A csendőrök hasztalan 
nyomozták sokáig a tetteseket, míg végre 
Márton őrsvezetőnek siket ült elcsípni két 
hadházi fiút, akiket » monostori erdőben 
fogott el. A romantikus rablóvilág hősei 
ezek a legények, névszerint Osváth András 
és Ungváry János. Rájuk bizonyult, hogy 
Szentesi Mihály erdőőrtől ők loptak gaz­
dasági eszközöket s február hó ugyanazon 
éjjelén ők követtek el betöréses lopásokat 
n bökömi határban. Itt dohánypajtákat és 
tyúkólakat törtek fel. A törvényszék 15 
tanút hallgatott ki ez ügyben. Határozat­
hozatalra ma kerül sor.

ÓVATLANOK FORGALMA.
Masku András és neje Topes Mária 

veszik a debreczeni 8743. számú tjkvben 
11'212 2 brsza. foglalt 316 négyszögöl uj-
osztásu földet Fmerich Arnoldtól 758 ko­
rona 40 fillérért.

Szűcs Sándor és neje Takács Mária 
veszik a debreczeni 8744. számú tjkvben 
11212 5 brsza. foglalt 316 négyszögöl uj •
osztású földét Emerich Arnoldtól 758 kor. 
40 fillérért.

Bibén Mihálvnó Papp Eszter veszi a 
debreczeni 8754 s''.tjkvben 11212-6. brsza. 
foglalt 365 négyszögöl ujosztásu léidet 
Emerich Arnoldtól 867 koronáért.

Gencsi András és neje Mezei Lidia 
veszik a debreczeni 8746. számú tjkvben 
11212/7 hisz. alatt foglalt 409 négyszög öl 
ujosztásu földet Emerich Arnoldtól 981 kor. 
60 fillérét.

— Senki sem láthat a jövőbe, _
felelte bölcs kitéréssel az egyik, — mi se 
tudunk többet," mint hogy szokás-mondás : 
ború után derül az ég.

Azzal sarkon fordultak s igyekeztek 
eltűnni a láthatárról.

Ez persze ismét felújította emlékükben 
a, légen hallottakat s ifjn lelkűkben újabb 
légvárakat építgettek, a mikong azonban a 
kétkedés hollói tanyáztak.

Pár nap múlva Deák Farkas megláto­
gatta egyik iskolatársát, Demjón Lajost s 
annak húga egy tizennégy éves csitri leány 
fogadta, a ki megpillantásakor fülig pirult s 
roppant zavarában a földre ejtett egy iratot 
melyet nagy titkolózva köténye alá akart 
rejteni.

A tiz. nhétéyes ifjú szolgálatkészen 
ugrott utána, a mire a leányka olsikoltotta 
magát s félájultan roskadt egy karosszékbe.

— Ah, bizonyára valami szerelmes 
levél, melyet valamelyik iskolatársam irt, 
— jegyezte meg csöndes mosolylyei Deák s 
egy pillantást vetve az iratra, almólkodva 
látta, hogy ez a czim van rajta : „Tervvázlat “

Elnevette magát.
_ — Hát ezt rejtegeti előttem ? Hiszen 

ezt én már régen lemásoltam és csaknem 
három hónapja, hogy tudomásom van róla. 
Tán csak nem gondolja, hogy ón elárulom V

— Nem is azért ijedtem meg, — 
rebegte a leányka. de ón azt hittem, 
hogy rajtam és bátyámon kívül senki sem 
tud róla a városban.

— Téved, kisasszony, többen tudn k 
róla, semmint gondolná. Mondhatom azon 
ban, bogy ón ennek a tervvázlatnak kevés 
jelentőséget tulajdonítok.

— De hisz ezt Kossuth küldte ! — 
sietett megjegyezni az áhitat hangján a 
szemérmes leányka.

— Lehet, de én kötve hiszem. Kossuth 
nevével nagyon sokan visszaélnek mostaná­
ban s higyje meg, hogy az óvatosság ilyen 
vészteljes időben épp oly hazafias köteles­
ség, mint maga a hazaszeretet.

A Jézsefstadti kökoporsó.
Bablástesosi a jmaiáérC

Történeti regény.
Irta: Farkas Ernőd. 

(Folytatás.)
z— Hát már az asszonynép is tudja ? 

— ké?dezté: önmaguktól, — hiszen akkor 
az egész világ tudja.

SZINLAP.
Ma, szombaton „A“ bérletben

PÁBISI ÉLET.
Operette 4 felvonásban.

Gondremark, báré------------Krémor Jenő.
Gondremark, bárónő - — Csige Ilonka. 
Punta di Matadures, brazíliai Mozey Andor 
Raul de Gardefeu — — — Pataki Béla. 
Bobinct — — — — Virágháty Lajos. 
Gábriellé, keztyüvarrónő — Felhő Rózsi.
I rick, czipesz — — — — Karacs Imre. 
Motellá, színésznő — — — Piispöky Rózsi. 
Pauline, szoba leány Krémemé Lili.

Holnap vasárnap két előadás ;
Délután 3 órakor bérlotszünotben főlhely- 

árakkal :
Ä kakta kisasszony.

Énekes bohózat 3 felvonásban.
Este 7 és fél órakor, bérletszünetben: 

-"OóssriHL György.
Eredeti történeti szomorujátók 4 felvonásban

SZŐLŐ-k ül önle gess égek

Hölgyek figyelmébe

PF* CSANAK JÁNOS
nagyvada«i termelése. 

Téli eltevésre kiválóan alkalmas» — Kapható Csatiak Józsefnél.
tiszteR8b^ölgykiízönfiégefZ hogy RÖÍ" 6$ gyednek felÖltÖ Írilhá-

ZUnkban a ,e8"Í?bb őszi és újdonságok raktárra érkeztek, melynek szives 
Tk m j r . megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét
JJ&TVí&k- •*- KI Debreey.n) Főt*.- (Hungária kávéház főszonwédságában

IT* /g]*j , • , L3 I . Elvállal a vasúttól be és ki
11 N/iilJIltiiSl Váj fii liltva]ó íu1vfrozásíat’ kltor

' * csomagolást szállítással, köl­
tözködéseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssel 
a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:

IdU-TDÍOr J"A ®ebLec?en Hatvan-n.
öJ. J.U 6 Telefomám 84

Hart Gusztáv KSTÄ
a logfokozottahb igénynek is megfelelő lói! ? képek- késtü liek.

A műterem ünnep vs vasárnap is egész nap nyi va van 
és borult időben is sikerült felvételek eszközöltetnek, tisztelettel:

SEB Z85 H Gr U BtílV.
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7. szám. (Vecsev 
ház.) Vasak ti*

Szives jgyeimébe aj Szilva ezégem.
'jä&EBtäiffoäagjSjgglggEjJ MjUSBE ^S^^^M8ftrigiá.tBe«ma»7s^ [

Eredeti ang»l franczia divat szövetem megérkeztek
™u‘

ANTAL VINCZE.
férfi szabó divat üzlete Simonffy utcza 1 sz.

-tiszitViselő eerylet sgszsáülitójaL.

v"näeti,k' k",ks

*1° bi'b'sUeu szenved, próbálja meg a hiilós-csilla- 
Pitó ós jóízű -. — Kaiser féle ----------------

MELli- BONBONT
27f hitűn« bizonyítvány meggyőzi önt arról hosrv 
milyen biztos hatása van hülósnél, mellszorulásnál 
katharusná! ás torok nyálkásodásnál, 20 és 40 fill’ 
csőin azokban. Raktárak Dnbreczenbon: Tóth Ísélíi 
ós (lr. í.ot-chuok V. Kiflii urak gyógyszertárában.

Ili gépeli érkeztek.
Első Debveeztni nj gépekkel berendezett Spiegel-féle 

nioso- és tisztitó intézet Piaiz utcza 63, sz.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, miszerint újonnan 
berendezett vasaló és fényező gépekkel elláttam 
Piacz-utcza 63. SZ. alatt lévő Spiegel-féle 
mosó- ésdisztitó-intózetemet s a mai kornak 
teljes megfelelően újonnan berendeztem, nem 
sajnálva a tetemes költséget. Beszereztem a ; 
legjobb minőségű gépeket, i

gallér ós kézelő vasalá­
sához és fényezéséhez,

minek után most már bátran felveszem a versenyt 
pesti vagy bécsi mosó ■ és vasaló nagy inté­
zetekkel s épp úgy tisztán, fényesen s újként 
a légi- lésesebben szolgálhatom vissza a fehér 
nemüekel megbízóimnak.

A midőn a fentieket megemlítve, alázat­
tal kérem a m t. kereskedő urakat is, hogy 
a kirakataikban megsárgult vagy beszennye­
ződött gallér és kézelőknek újonnan való 
tisztiíásával szintén megbízni szizoikodjeuek,
— kérem az egyszeri megbízást meggyőző­
dés végett.

Kérve további nagybecsű"'pártfogásaikat. 
Alázatos tisztelettől

Weiss Jakab,
Spiegel-félo n osé-intózet tulajdonosa 

Piacz-utcza 63. szám.
»«1>'• 1 minden verseny kizá/vt?.

Tetemeo pens '.
megtakarítás I

ozóljából legajánletosobb a czipő, csizma

kalap és fehénemü
czikkek beszerzésére

Nagy választékban.
Minden nagyságú Téli 

gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyermek alsó Tricó ruhák és 
harisnyák, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, fehó Pique és 
Sinór Barchetek a legszoli­
dabb szabott árak mellett 

kaphatók :

Vászon és közmű raktárában Debre­
czen, P acz-uteza, Főtőzsde mellett.

Játékkártya készitmé- 
nyeinknek gyári raktárát

f ós egyedüli képviseletünket, Debre- 
® ezen és vidékére

Szent-Királyi Tivadar úr
dohány és szivar nagyárudájának adtuk 
at, a hol minden készítményünk eredeti 
gyári árban kaphatók.

Teljes tisztelettel:

PSATNIK NÁNDOR és FIAI
Budapesti első magyar játék 

kartya gyárosok.

murin zsinm polgári és katonai czipász.
P1 ..... , - - - - - - - - Piacz-utcza 42. Bieder nuírnh:( 7fallal n legegyszerűbbtől a légkónyosebb igényeket is kielégítő cipők, csizmák készítését

Tiszt urak revere c1p kó. ug,yTtőn lovíi&16 «’'«»«at,« iPgj0bbanyagból, a legfinomabb kivitelben------- -------------
Javítások is elfogadtatnak.

Neumann Testvéreii
kereskedése, Dr-bieczcn, a Tisza-palotáben
hol az őszi ós téli idényre már a legdusabb 
választókban s feltűnő olcsó árakbau kapha- 
ték a legjobb minőségű házlltig készült

czipők és CBizmák
Kedvező vétel folytán tetemesen le­

szállított árak I
Posztó csizmák és czipők nagyon olcsón.

Tisztelettel:

Neumann Testvérek.

Nők, férfiak és gyer­
mekek részére

meleg Jäger
alsóing, alsónadrág 

és öltöny gi
minden nagyságban,

meleg harisnyák,

Rosenthal 10 alomban 
megnyílt áss

lom!!

nagy választékban kaphatók =:

Bosziiiiy J. és Társa,
divatáruházában, Kossuth-uteza 5.

Készít tök magból, napraforgó 
repeze és kenderből

a legjobb olajat.
Az őrlő malomban sima, sziláit 

és pitié őrlést, tengeri, és árpa 
darálást a legjutányosabb árban gyor- 
8an elkészítve. Olajmagvakat a legma­
gasabb napi árakon vásárolok.

Tisztelettel

Hosenthal Dániel.
TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában debreczen,
° 1«! megwtatrt az— A,; x. **!' 49' "’lm' * rtpMiv"' ”™1,ü'

”s tf)U idényre mindenféle T101~3 1©I XX— ©B gyg^rtTl OJ3Í1DŐk
mr 1. ,1 g I o b b »ialtóji át v fc I lerto azilUtott « i . . ó urfll ~l
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v*gy szódavíz szállításrastésfik fV,roleum
Vasul W\ SJWTKrSSTS Uj tej üzlet

“ OsSZLi sziliekből k k- i U O tej kapható. Ugyanott ízletes házi koszt is

nált kocsi ós 200 drb. 5 literes bádog eladó, 
Neumann és Woisz czógnél IJatvan-u. 5.

Elköltözés miatt

anyagokat minden áron nov„ 3 és 4-én 
iadom. Stark Márton.

kiadó Teleki- 
ulezai 6 számú 

ház, kényelmes szép nagy és egy kisebb 
lakással parkírozott nagy udvar szép szőllő 
lugassal. Ezen ház és ondódi földje, esetleg 
eladó, igen kedvező és könnyű fizetési fel­
tételek mellett.

tej kap] 
kapható.

Megérkeztek

1 OAl j forintot jövedelmező adómentes ház 
■* ^ kedvező feltételekkel eladó. Czim a
kiadóhivatalban.
^4 Vili no berendezés egészen uj, hely 
Ofcíflvl szűke miati eladó. Czim Csapó- 
kerti fíu-iskola.

, Barna özvegyinek
kívánt helyen.
T-inilíÓ felvétetik Földvári L. Elektró 
J täIIUtU techsnicai műhelyében Kossuth- 

uteza I. udvarban.

levele 
van a

Eladó

Házmesternek

Boros Testvéreknél

Alakulásban

a sámsoni vónkertben 1036 □ öl 
rizlinggel, oportóval felújított jól 

termő, dombos szőlő, G40 literre való hordóval 
ára 1200 korona, bármikor megtekinthető. 
Értekezhetni: Nagy Lajos sámsoni tanítóval.
T'iPftlí ®t*es 8Íi^ maróni Pajor boltja előtt 
111 Wll mindenkor friss sülősben kapható. 

Megrendelésre bármilyen mennyiségben házhoz 
szállittatik, ugyszinte déligyűmölcs is.

kerestetik gyer­
mektelen házaspár 

pinezelakásért. Miklós-u. 21.
divatos 

női ruha-
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létező legolcsóbb árakban. 
Maradékok féláron.

levő részvénytársaság 
mellék foglalkozást 

adhat egy a kettős könyvelésben jártas 
könyvelőnek szabad óráiban, —• szerény fix 
fizetés mellett. Értesítést ád Katz Jakab 
Piacz utcza.

m turnéi kristály tiszta, mely 
I Úti Ult-lllll fehér fényénél és tartós­
ságánál fogva fölül múl minden más gyárt­
mányt és még sem drágább, mint aféle hir­
detett szagnélküli czitnen elnevezett gsliczai 
petróleum. Kapható: Téréi József utódánál, 
Hatvan-utcza 13 szám, Hochfelder- ház.

ember november 1., esetleg 
15-ére a piacz közelében jó 

házi kosztat keres. Szükséges, hogy az 
étkezés alatt külön szoba álljon rendelkezé­
sükre. Bor tartás'ra külön pinoze. Ajánlatok, 
feltételek pontos megjelölésével „házi koszt“ 
czime a kiadóhivatalba intézendők.

szép új ház 1400 forinttal meg- I 
vehető. Homokkert I. j. 30/b.

4 5 úri

Eladó
frangaise donne des leoons 
1 fi. par heuro Germaise 

Augé. Hunyadi-utcz 5. I. emelet.
500 DÖ1 

szőlő ölen­
ként 2 koronáért eladó. Értekezhetni Kigyó- 
utcza 10.

Demasede

A boldog kertben

Gyimnázisla V. osztályú elvállal 
tanítani I—V gyim- 

náziumig fiukat. Czim a kiadóban.

Kényelmes beszerzés
fa, házhoz szállítva m. m. 90 kr. megrendel­
hető MARMOSTETN HERMAN Hatbvan-u. 35.
Huba bftj fogkefék szoba seprűk és 
lUIIJa^ ecsetek, szőnyeg porolók nagy vá­
lasztékban, angol és solingor aczéláru borotva 
olló és zsebkések, hajvágógópek feltűnő ju- 
jutánoyos árban beszerezhető Márton Gyula 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda 
mellett.

a halconsorvek és 
csemege-sajtok állan­

dóan friss, kapható: Czeglédy és Polgárnál, 
Főtér, (Bika szállodával szemben)

A Hortobógy-gözmaiom
városi raktárában, Csapé u. 4. szám, tengeri, 
liszt, tengeri-dara, árpa dara, bármily mennyi­
ség en kapható.

Nem haragszom reád, megbocsátok 
mindent, a mit ellenem vétettél, boUi.

csásson meg a jó Isten is. — Apa megbocsát, 
gyere haza, rendben Írsz minden. Dobreczen

a legtisztább szagnélküli 
petróleumot csakis Fazekas 

Kálmán festék és petroleum üzletében Hat- 
van-u. 4. (Tóth Gy. vasbutor üzlete mellett) 
zorezhefjűk be. Czógre kérem ügyelni.

14 krért

Ma szombaton,
november 1-én este 

a „Petőfihez“ czim- 
zett vendéglőben 

nagy
arany, ezüst és nickel 

hurka-estély
tartatik (és tepertős túrós csusza), melyre 
kerti és hegyi borokról gondoskodva van.

A n. ó közönség tömeges látogatáséi kéri, 
tisztelettel :

Ullmann Károly,
„Petőfi“ vendéglős. 

Debreezf n, Petőfi-tér 2. szám.

Éfmelléki sztali bor
H. K. Szentimrei, 1901 évi termés hordó- 
számra, és hectoliterenként is eladó. Arany 
János-u. 3. sz a.

ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.
Emii idilli vegyes I liter 35. Ir.

.ír.

I
ce j -ua

fai I
a;

IDeToreozen, városi újbérház.
Megérkezett rendkívüli nagy 

raktár diszműtárgyakban és kü­
lönlegességek gyermek játéksze­
rekben, kiil és ’ belföldi gyárt­
mányokból minden versenyt kizáró 
olcsó árakban,

nagyban éa kicsinyben.
Nagy választék férfi-ingek, gal­
lér és kézelőkben, valamint 
nyakkendőkben. Utazó-bőröndök, 
gyermek-kocsik 3 és 4 kerekű. 
Parfüm, szappanok, rendkívüli 
olcsó árban kaphatók.

3
G»CJ*
CT*

5
IfS

ielreczeii torog-áritóz. |

UHATISZTITÓ INTÉZET.
3# ÉV ÓTA PElWlLL

Elsőrangú ruhatisztító 
és javító iutézet. Elvál­
lal mindennemű tisztí­
tást, javítást és vasalást.

30 ÉV ÓTA FÍMLL

SÁNDOR JÁNOS férfi szabd Debreczen, ?P*0CJ,utcza 47. sz- 
postával szemben.

méter 80. cm. széles tennis flanel 12 krajezar.

ron
®9
Cfi
NOi
<
rt-

B

C
<ra-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el — és pedig
Női ruhaszövet 
Carton, baliszt 
Vászon, Chiffon
Velez, flanel,
Posztó és liaraszt kendő 
Derékfüző (inieder)

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tricó ruhák 
Fiú-és leány ruhácskák 
Női-, férfi- es gyermek fehévnemtiek 
Gallérok, zsebkendők 
Paplanok, esernyők 
Függönyök, ágyteritök 

féle bélési

o9in
o
K
oa-j

Mindenféle bélésncmüek.
IVLinclen olfogad. Írató

Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe ajánlva 
vagyok kiváló tisztelettel: -r-y •EZisb -Lajos

Alföldi Takarék Pénztiír épület.
Beássam

________ pár finom kézelő 20 kr., 1 öl rét ü gallér 12 krajezár.
D»bmsí3- 1808, üyoemu-oti & várta kőnyvnyomdá


